



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

# 七夕“家”年华 两岸喜乐夜

### 第八届海峡两岸(晋江金井·围头)七夕返亲节在晋江开幕

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日,第八届海峡两岸(晋江金井·围头)七夕返亲节在晋江金井开幕,两岸同胞面对面交流,共叙情谊。

省妇联党组书记、主席林叶萍,泉州、晋江市领导张文贤、黄文捷、林仁达、吴志朴、陈友爱、吴丽婷,新党主席吴成典,全国侨联顾问、香港福建妇女协会创会主席、联华集团控股有限公司

主席陈聪聪,省委台办、省民政厅、省广播电视集团等相关负责人参加活动。

此次返亲节主题为“七夕‘家’年华 两岸喜乐夜”,共邀请了30个两岸通婚家庭参加,以游园联欢会的形式呈现。联欢会分为《相知相惜》《相思相系》《相守相融》三个篇章。每个篇章由歌曲演唱、两岸夫妻故事分享、互动游戏等环节

组成,内容丰富、形式多样。

当晚,开场短片《来围头,一起“家”年华》拉开了联欢会的序幕。一首首两岸同胞耳熟能详、脍炙人口的闽南语歌曲,汇聚成熟悉的乡音,拉近了两岸同胞的距离。本届返亲节游园联欢会还举行了闽台大学生“围头新娘杯”民宿设计竞赛颁奖仪式、2023“海峡情缘 魅力金井”

全国摄影作品大赛颁奖仪式。

据悉,海峡两岸七夕返亲节创办于2010年,是专为嫁到海峡对岸的新娘们返乡探亲而设立的节日,每两年一届,至今已成功举办八届。如今,返亲节已成为促进两岸经济社会融合发展的一大平台,是两岸民间“姻亲、宗亲、乡亲”交流的闪亮品牌。



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



### 雨水开始增多 高温有所缓解

本报记者 张茂霖

昨天是七夕节,晋江各镇街最高气温普遍在34℃以上,午后普遍有阵雨来访。

瑞雪从晋江市气象局获悉,从今天开始,晴热天气将暂时退出天气舞台,晋江以多云到小雨天气为主,大家外出记得带雨具。另外,在雨水打压下,高温将有所缓解,最高气温在33℃左右。

今天多云转小雨,气温27℃~34℃,沿海南风4~5级、阵风6级;明天多云转阴,气温27℃~33℃,沿海西南风4~5级、阵风6级;后天小雨,气温27℃~33℃,沿海南风4~5级、阵风6级。

打造共同富裕县域范例  
新晋江·兴农村 158

### 邻里新家园

时间:8月10日 星期六 天气:晴  
地点:晋江市梅岭街道福璟花园小区

周末的清晨,福璟花园小区最近投用的邻里会客厅里,一场别开生面的讨论会正在进行。

“阵地建设已经完善,今后应该多策划一些邻里活动。”

“小区网格站、业委会都进驻了,我们要力争把这里打造成服务邻里的新家园。”

讨论会上,梅岭社区居委会干部及福璟小区党支部成员、业委会成员、业主代表等,围绕如何用好邻里会客厅各行其是。

福璟花园是晋江较早建成投用的小区。在晋江市相关部门及梅岭街道的推动下,小区着力探索“党建+物业”治理模式。街道、社区、小区共治、共商,小区业主共建、共享,实现老旧小区向宜居小区的华丽转身。

邻里会客厅的筹建,就是小区进一步推进“晋邻和美·共建共享”典型创建的一个注脚。

“邻里会客厅启用后,将成为小区业主议事的新空间,以及小区提升邻里服务、开展业主活动的新阵地。”福璟花园小区业委会主任蔡文斌说。

近年来,梅岭街道梅庭社区以福璟花园小区为示范点,通过成立业委会、党支部,着力推动公共收益管理规范化,走出了晋江老旧小区治理的“三部曲”,即“选好红色当家人”“管好小区钱袋子”“执行好监督”。

在党建引领下的多元共治和群众的共同参与下,小区面貌日新月异,小区业主幸福感、获得感与日俱增。

梅庭社区党总支书记再发声,推动小区邻里会客厅的建设,不仅是为了让更多群众参与基层治理,更是为了打造一个服务邻里的新家园,让群众共享小区治理成果。

本报记者 赖自煌

### 婚姻登记为“爱”加班 晋江71对新人昨领证

本报讯(记者 朱艳) 七夕恰逢周六,昨日,晋江市民政局婚姻登记中心为“爱”加班,全天正常办公,共有71对新人前来登记结婚。

“今天七夕,我们领证啦!”昨日上午,拿到结婚证的陈梅秀与丈夫格外高兴。两人还参加了民政局举办的集体婚礼,收到“压床枕”等礼物。新人彭肖曼和蔡志义也在现场开心地表示,“七夕是中国传统节日,在这一天结婚寓意美好,所以特地选择当天来登记。”

据了解,为满足广大新人的登记意愿,晋江市民政局婚姻登记中心提前制定了详细的工作方案,增加工作人员和服务窗口,并延长办公时间。为确保每一对新人在这特别的日子顺利完成登记,中心提前三天开放预约。

此外,晋江市民政局深化婚俗改革,弘扬传统文化,开展“山盟海誓 晋情永恒”之“情定七夕·爱意不止亿点点”婚俗改革主题活动。活动现场设置惊喜签到区、幸福留影区、文明婚俗区、集体婚礼区与月老办证区等五大体验模块,通过共同手作、趣味打卡、合影留念、集体颁证等方式,让新人们感受传统婚俗文化之美。



## “虹”运当头 “醉”美夏夜 2024“七夕星空夜跑”特步晋江马拉松赛开跑

本报讯(记者 林小杰 蔡培仁 陈巧玲) 昨日是七夕,在星光熠熠的夜晚,2024“七夕星空夜跑”特步晋江马拉松赛在紫帽镇激情启幕。随着发令枪声的响起,700余名跑友踏上跑道,尽情享受夜间奔跑的快感。福建日报社(报业集团)党组成员、副总编辑任翔,晋江市领导王清龙、吴尊意参加活动。

夜幕降临,紫帽山在灯光的映衬下更显迷人。“甜蜜蜜”跑以其独特的浪漫气息吸引了众多情侣参与。跑友吴义琳和安秋玲是一对结婚9年的夫妻,他们告诉记者:“我们选择参加‘甜蜜蜜’跑,就是想在特别的日子,携手前进,让爱在汗水中更加坚定。”

比赛前,平时喜爱跑步的吴义琳已是迫不及待,“活动现场氛围非常好,大家都穿着红色的衣服,十分喜庆。”在现场浪漫氛围的烘托下,面对相识近20年的妻子,吴义琳说出了自己一直想说的那句话:“老婆,你辛苦了!我爱你!”

在等候区的另一侧,三名妈妈带着孩子有说有笑。“今天是特殊的日子,但孩子爸爸比较忙,所以就约上闺蜜,带着孩子来参加跑步,很有意义。”其中一位名叫范晓虹的妈妈表示,“带着孩子跑完全程,同样很浪漫!”

除了“甜蜜蜜”跑项目外,本次活动还设置了全马接力跑和全马个人项目。在接力赛中,各队伍伍用速度与默契诠释了团队的力量。最终,晋江健跑10队以2:36:21的成绩获得全马接力跑第一名,徒步行走队与长跑国际队分别获第二、三名。

这边,马拉松赛道上运动健儿汗如雨,畅快淋漓;那边,“醉美紫帽 心之所向”首届七夕欢乐嘉年华在紫帽郊野公园激情开唱。

紫帽郊野公园是晋江市首个集观光性、生态性、原生性于一体的城市郊野公园。公园的健身步道,更是全省首条中国田协审定的四星级健身步道。

首届七夕欢乐嘉年华活动为跑友解锁独特、时髦、绿色的生活方式,让跑友体验狂欢运动、激情音乐、热辣美食和浪漫爱情的完美融合。

《晴天》《告白气球》《后来》……舞台上,薄荷C乐队和飞乐队两支乐队带来了一首首耳熟能详的歌曲,将现场氛围推向高潮;舞台上,跑友们品尝着“秋天的第一杯啤酒”,在烧烤、蛋糕、奶茶等10多个美食摊位流连忘返。

“鹊桥”亮灯,七夕相会。在紫帽郊野公园内,有一座浪漫的“鹊桥”,是紫帽水库的景观人行天桥,总长约52.0米,寓意心心相印、天长地久。当晚,“鹊桥”为情侣们亮起了璀璨夺目的七彩灯光,如梦似幻。情侣们在浪漫的“鹊桥”上留下幸福的回忆,定格美好的瞬间。

本次比赛由晋江市人民政府主办,福建省田径自行车运动管理中心、福建省田径协会监管,晋江市文化体育和旅游局、紫帽镇人民政府、晋江经济报社承办,晋江市跑步协会、晋江市健跑运动协会、晋江市长跑协会、晋江青年志愿者协会协办。

(更多新闻见2—3版)

## 2024 “七夕星空夜跑” 特步晋江马拉松赛

X 特步 | 晋博坊

官方领跑 | 官方领跑 | 支持单位 | 支持单位 | 支持单位 | 支持单位 | 支持单位 | 支持单位



### 赛事总管黄勤华点赞—— 创意新颖 氛围浪漫 措施完善

本报记者 李诗怡

昨日,“七夕星空夜跑”比赛现场,晋马“老朋友”,国家级裁判员黄勤华再次现身,担任本次比赛的赛事总管。经验丰富的黄勤华点赞了此次“七夕星空夜跑”。他表示,本次比赛不仅创意新颖、氛围浪漫,而且保障措施完善,“放眼全国,十分难得。”

比赛过程中,黄勤华戴着标志性的帽子,在起终点把控竞赛组织工作。在他的有力调度下,赛事流程井然有序,为每名参赛者顺利完赛提供保障。

黄勤华告诉记者,自己多次执裁星空马拉松赛,但在浪漫的七夕之夜举办是头一回,既新颖又富有创意,“在参与组织执裁比赛的过程中,我感受到晋江对赛事的重视和支持。”

黄勤华坦言,在夏季高温环境下举办马拉松是不小的考验,对于赛事组织和参赛者都颇具挑战。“晋江不仅提供了完善的保障措施,还成功动员众多选手参与,放眼全国,都是极其难得的。”

“这次比赛设置了马拉松个人赛和接力赛,大家干劲十足,现场气氛热烈。尤其是接力跑项目,为各跑团提供了平台,展示出强大的团队精神。精心设计的‘甜蜜蜜’跑更以独特的浪漫主题吸引了520名参赛者,包括情侣、家庭等多元组合,并实现了高完成率,进一步拓宽了马拉松运动的受众基础。”在黄勤华看来,比赛的顺利举行,有助于进一步推动全民健身发展、促进晋江和紫帽文体旅融合。

作为田径国家级裁判员,黄勤华有着丰富的执裁经验,并结缘晋马多年,曾担任2019年、2023年晋江马拉松的赛事总管。“去年,晋马在大家的共同努力下圆满完赛,得到了各方肯定;今年1月,晋马得以获评世界田联银牌赛事。”黄勤华认为,本次“七夕星空夜跑”不仅为七夕佳节增添了浓厚的体育氛围,更为今年晋马的全面宣传预热创造了良好契机。

“晋马是一个非常具有特色的赛事,‘成长’于民营经济发达、体育品牌云集的晋江。”对晋马未来的发展,黄勤华充满信心,“通过这次‘七夕星空夜跑’,我看到了跑友对晋马的热情和期待。相信今年晋马会更上一个台阶,越来越好。”

### 玩的就是心动

浪漫七夕与星空夜跑如何适配?昨晚,在晋江紫帽,一场星空马拉松夜跑嘉年华,让一众跑友及数千市民领略到紫帽之魅与紫帽之美。紫帽名山再次“出圈”,大放异彩的同时,更实现了七夕这一传统节日与晋马这一国际品牌赛事的完美融合。

这个浪漫温情的七夕,玩的就是心动。傍晚6时,紫帽山巅那雨雾雨断虹,如梦似幻,惊艳全场;七百跑友挥洒汗水激情奔跑,点燃星空,炫耀夺目;嘉年华现场玫瑰啤酒美食派对的激情四射和现场乐队的劲爆表演

将活动推向高潮,完美诠释了活动主题——“醉美紫帽,心之所向”。织女牵牛送夕阳,临看不觉鹊桥长。七夕是中国传统情人节,美好而浪漫。在闽南,素有七夕“乞巧”之俗,过七夕尤有满满的仪式感。

在这个属于中国人独有的浪漫节日里,举办星空夜跑与七夕嘉年华,让市民在精彩纷呈的文体活动中感受中华民族优秀传统文化的魅力,既是对传统民俗文化节庆的创造性转化与创新性发展,又是持续打造紫帽名山IP乃至晋江文体旅IP的有效举措,更进一步提升了晋

马的影响力。此次活动,不仅完善并优化了晋马参赛的体验感,初步实现了这一品牌赛事矩阵的扩容,又是一次传统文化遗产与当代社会生活有效衔接与深度融合的有益尝试,值得点赞!

简明

